唐家山堰塞湖预计今晨自然泄流

坝顶降雨加速泄流,泄流后一周,村民方可回家居住

堰塞湖抢险指挥部的最新消 息,截至今天0时45分,唐 家山堰塞湖坝前水位为 740.04米,已高出原定泄流 水位 0.04 米。坝下水位基本 无变化,预计在今天凌晨自 然泄流。由于堰塞湖下游 20 多万群众已经全部转移安置 完毕,专家昨天估计,泄流不 会对下游群众造成生命财产 损害, 但泄流后转移群众的 居住场所要进行消毒, 所以 泄流后一周村民们才能回家 居住。

记者昨天从唐家山堰塞 湖抢险指挥部了解到,从2 日起,唐家山堰塞湖泄流槽 修建完毕后,堰塞湖水位监 测已由北川县水文监测人 员负责,4天来,每天都有3 名水文监测人员对河流沿

途水文流量实行 24 小时监 测,数据每隔一小时上报专 家会商组,专家组将对远程 监测数据和监测人员上报 数据作出判断,从而作出应 急避险决定。

从昨天上午起,记者便 直与坚守在唐家山堰塞湖 坝顶的北川水文站站长饶西 平保持着密切联系。早上8 时,饶西平告诉记者,坝顶上 的风非常大,水位为739.37 米,在与记者的通话中,记者 也能听到呼呼的风声; 截至 下午2时, 唐家山堰塞湖坝 前水位为 739.59 米, 与昨天 上午8时相比,上涨了0.22 米, 距 740 米的泄流槽高程 仍有 0.41 米。此时, 唐家山堰 塞湖蓄水量达到 2.237 亿立 方米;下午4时,饶西平告诉 记者,山顶上的风力减小,水

面很平静,没有涨水的迹象; 下午6时,饶西平告诉记者, 堰塞湖坝顶开始降雨; 截至 昨天晚上7时50分,饶西平 向记者通报, 坝前水位已经 达到 739.83 米, 按照正常的 速度,大约在6个小时之后 泄流。"大约明天清晨吧",他

饶西平还告诉记者,为 了让唐家山堰塞湖能尽快 泄流, 武警水电部队昨天 下午还派出多名官兵采取 工程措施辅助泄流, 主要 是将泄流槽挖得更深,并 对泄流槽沿线铁丝龙进行 加固。此外,武警水电一总 队四支队高级工程师梁启 成昨天下午也表示, 唐家 山堰塞湖出现较前些天更 大的管涌,流出来的水还 比较清澈。专家介绍,这说

明坝体内部还没有出现塌 方, 唐家山堰塞湖溃坝的 风险减少了不少。

■経疑

水位越涨越慢 是因为湖面越来越开阔

据唐家山堰塞湖抢险指 挥部的统计, 截至到每天下 午4时, 6月3日水位较前 日上升1.1米,6月4日水位 较前日上升 1.01 米,6 月 5 日水位较前日上升 0.9 米, 6月6日水位较前日上升仅 0.45米。唐家山堰塞湖的水 位为何上涨越来越慢? 专家 昨天进行了解释。

绵阳市抗震救灾指挥部 水利工作组专家组成员唐 训海昨天表示,水位上涨越 来越慢是非常正常的。这是

因为唐家山堰塞湖由地震 中滑坡山体堵截山谷,河谷 或河床后贮水而形成的,湖 泊水体结构呈不规则的锥 体,简单地说,就是下面小 上面大。因此,越往后湖水 水面越来越开阔,前几天湖 面宽度仅为120米,但昨天 湖面宽度最宽已经达到160 米,在差不多的水流量泄入 堰塞湖的情况下,水面越来 越开阔,水面上涨高度自然 也增长较慢。

唐训海还表示,目前,堰 塞湖上游来水情况还有不少 不确定因素, 比如前天检测 到堰塞湖坝体存在一定的管 涌;同时,昨天,监测人员又 发现堰塞湖水面上有大量漂 浮物。这些都会对泄流时间 产生影响。

《广州日报》供稿

■决战时刻表

6月7日

0:45

唐家山堰塞湖坝前水 位为 740.04 米, 已高出原 定泄流水位 0.04 米。坝下 水位基本无变化。

0:00

唐家山堰塞湖坝前水 位为 740.00 米, 已达原定 泄流水位740米。是否泄 流,有待进一步观察。

6月6日

23:00

唐家山堰塞湖坝前水位 达 739.96 米, 距泄流槽高程 740 米仅相差 0.04 米。

22:00

唐家山堰塞湖坝前水 位达739.91米,距泄流槽 高程 740 米仅相差 0.09 米。当地仍在持续降雨。

21:00

唐家山堰塞湖坝前水 位达739.87米。距泄流槽 高程仅相差 0.13 米。

20:00

唐家山堰塞湖坝前水 位达739.82米,距泄流槽高 程 740 米仅相差 0.18 米。

16:20

唐家山堰塞湖坝顶出 现降雨,目测雨量为中等。

14:00

唐家山堰塞湖坝前水 位为 739.59 米, 与上午 8 时相比,上涨了0.22米,距 740米的泄流槽高程仍有

8:00

唐家山堰塞湖坝前水 位为 739.37 米,比 5 日 17 时水位 738.81 米上涨 0.56米, 距洪流槽高程 740 米相差 0.63 米。

温家宝:我来给您祝寿

6月6日,中共中央政治局常委、国务院总理、国务院抗震救灾总指挥部总指挥温家宝来 到绵阳鹤林山庄安置点看望转移群众。当听说陈佳珍老人再过八天就是百岁寿辰,他专程前 往看望老人时对他说:"我来给您祝寿! 新华社记者 刘卫兵 摄

抬我的 13 位恩人谢谢你们了

救灾帐篷确有部分被乱用 公安机关已批捕不法商贩6人

昨天四川省纪委副书

记任俊年承认,在成都、绵 阳等地市区内的救灾帐篷 使用确实出现了问题。

在昨天四川省举行的 新闻发布会上, 任俊年通 报说,个别不法商人假冒 红十字会名义或者假冒军 人身份,从省外组织一批 救灾专用帐篷到成都市销 售,高价卖给市区群众,企 图发国难财。目前公安机 关已批捕6人,四川省委 党校院内使用的救灾帐篷 就来自这些不法商人。还 有一些受灾群众从灾区领 取救灾帐篷后,到成都等 市区投亲靠友时搭建。他 举例说,绵阳五一广场上 的救灾帐篷属于这种情 况。还有省外一些单位机 构将成都等地视作灾区, 组织一批帐篷进行对口救 援,被救助的部门将这些

帐篷分给下属单位房屋受 损不敢回家居住的职工。 另外还有些部门和单位为 安置疏散到成都市区的受 灾群众,组织搭建一些帐 篷。如,甘孜州稻城县为解 决本县在都江堰、彭州等 重灾区读书的学生疏散到 成都后的临时居住问题, 而搭建了一些救灾专用帐 篷。任俊年认为,虽然渠 道来源合法, 但使用不够 规范,已经及时纠正。任 俊年承认, 救灾帐篷的使 用还有一种来源,是通过 拉关系、搞勾兑、人情托 人情、朋友找朋友弄到 的,已经进行了及时处 理。这就是网络上比较有 影响的成都贝森南路发生 的造成警民冲突的一救灾 帐篷,这处帐篷已被查实 确系救灾专用

《新京报》供稿

四川查处 41 名党员干部

昨天四川省纪委副书 记任俊年通报说,据初步 统计,截至目前四川省纪 检监察机关在此次抗震救 灾中共查处 41 名党员、 干部,其中级别最高的是 八名处级干部。任俊年介 绍说,在受到处理的党 员、干部中,有15人受到 党纪政纪处分,10人受到 组织处理,3人被依法刑 拘,还有的受到诫勉谈 话、接受辞职、党内通报

任俊年通报说, 德阳 绵竹市城管联合执法队队 长赵某,擅自从火车站物 资接收点拉走方便面、牛 奶、水果罐头等救灾物资, 用于大队职工、家属、环卫 工人及部分受灾群众,绵 竹市纪委决定给予赵调离 现工作岗位的组织处理, 责令其作出书面检查;广 元市商务局领导对部分职 工转移救灾物品存放点并 企图侵占行为未及时制 止,局党组成员、副局长王 某,局党组成员、机关党委 书记王某受到党内严重警 告处分,局党组书记王某 受到党内警告处分; 剑阁 县民政局殡仪馆职工赵某 (中共党员) 在发放救灾物 资时,强行将价值 5000

余元的衣服和帐篷据为己 有,被开除党籍和公职;安 县塔水镇龙安社区党支部 书记李某等人违规将救灾 物资作为加班补助分发给 社区干部、各小组长和志 愿者,受到撤职处分,被责 令退赔私分的救灾物资 任俊年还说,面对突如其 来的特大灾难,四川广大 党员干部积极投身抗震救 灾工作, 但也发现少数党 员、干部在抗震救灾期间 工作不力 生胆渍胆 的行为,受到查处。他通报 说,其中比较典型的有,茂 县公安局局长汪某因辖区 内发生交通事故,路巡干 警脱岗二十分钟, 导致大 量群众围观时,不安排出 警,被撤销局党委书记和 局长职务并调离政法系 统。广元市委宣传部副部 长何某, 在抗震救灾中工 作偏软、组织协调不力被 免职。彭山县凤鸣镇民政 办主任陈某不真实、不全 面上报《 因灾缺粮人口花 名册》,被立案调查。他表 示,对群众反映的问题和 社会关注的热点,四川纪 委监察系统将认真清查, 认真解决,及时处理,及时 公开。

《新京报》供稿



由这样的 13 个人组成的救援 小分队抬着一名伤员,在一个 斜坡上艰难跋涉的一幅感人 照片,被网友称为最应该被刻 成雕塑的图片!

前日,记者找到了图片中 被抬的伤者和其中 4 名抬担 架的队员。昨日,带着被抬的 伤者杨云秀的嘱托,记者来到 了位于龙泉驿区的成都航天 医院,帮助她完成了想对自己 的恩人说一声"谢谢"的心

石化胜利油田的管理人员王 绍光(志愿者)和成都航天医 院的担架工向道军

"谢谢啊,要是没有你 们,我早就没命了!"昨日上 午,远在广州的杨云秀在记者 的帮助下,与曾经抬过自己的 医生杨政和高晏通了电话。这 位不善言辞的朴实农妇,在电 话里一遍又一遍地向杨政和 高晏说着自己的感谢。她说, 因为不知道能不能找到所有

的人, 所以她想只要找到了一

个,就应该好好地感谢人家。 但被她谢谢的对象,成都 航天医院的医生:杨政和高晏 却感觉有些不好意思。他们 说,身为医务工作者,在当时 为病人做什么都是应该的,何 况这本身就是他们的天职。他 们鼓励杨云秀赶紧好起来,说 大家都是四川人, 只要团结, 就一定能渡过难关。

由于大面镇卫生院 120 司 机佘成志,目前正在彭州执行 防疫任务,所以暂时联系不上。

随后,记者又在热心读者 的帮助下,找到了照片里剩下 9人中的两位,他们分别是中 石化胜利油田的管理人员王 绍光和成都航天医院的担架 工向道军。同时,记者还与成 都军区某集团军驻川工兵团 参谋王大喜取得了联系。照片 里的战士极有可能是他们团 里的战士。

王大喜说,这批战士还在 执行救灾任务,暂时联系不上。 杨云秀想对战士们说"谢谢" 的心愿, 估计要等上一段时间 才能完成了。《成都商报》供稿

感受决战前夜: 绵阳市民平静应对

新华社6月7日电 "下雨 了!"当 6 日下午 4 时 25 分第一 滴雨点落在车窗的玻璃上,出租 车司机王师傅深吸了一口气对 坐在车上的记者说。

"那意味着今晚可能泄洪, 你不紧张吗?"面对记者的提问, 王师傅平静地回答:"不紧张,政 府制定了详细的方案,到时按规 定做就可以了。泄洪了,悬了这 么多天的心就可以放下了。

唐家山堰塞湖水位在不断 地上涨,决战时刻的步伐越来

在绵阳临园宾馆,服务人员 像平时一样工作着。大堂经理告 诉记者:"这里属于二分之一溃 坝区,如果需要撤离,我们会逐 个通知每一位客人

晚上9时,当记者驱车赶往 宝成铁路涪江大桥,沿途看到绵 阳市区一片宁静,两旁店铺已基 本关闭,街道上几乎没有行人, 偶有车辆往来穿梭。

涪江三桥两边是三分之-溃坝区,所有的群众已在5月 31 日转移,一栋栋的漆黑居民 楼面对着依然美丽的涪江。

"这里不许停留。"值勤警察 在涪江三桥旁严阵以待。

由于迷失了方向,一位民警 主动为记者带路。"知道吗?以前 绵阳的夜晚是很美的。"望着灯 光稀少的街道,这位在这座城市 干了近二十年的老警察感慨地 说,"绵阳的美丽会再回来的。

刚刚经历了大地震,又面 临着堰塞湖溃坝风险的绵阳, 在泄洪决战时刻,选择了从容 和坚强。